

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Дмитрия Александровича ДРОБЫШЕВСКОГО** на тему: «Газета «Россия» (28 апреля 1899 г. – 13 января 1902 г.): опыт организации диалога с аудиторией», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Актуальность исследования, предпринятого Д.А. Дробышевским, не вызывает сомнений. Изучение дореволюционной отечественной периодической печати дает возможность не только исключить еще существующие в истории «белые пятна», но и обогатить современную журналистику как науку и практическую деятельность обращением к опыту ведущих отечественных средств массовой информации, их талантливых сотрудников. Автор работы справедливо замечает важность и актуальность такого обращения, указывая на стесненность условий, в которых пресса пыталась организовать конструктивный диалог общества с властью (с. 3). На наш взгляд, несмотря на юридически закрепленную свободу слова и запрет цензуры, современные средства массовой информации России далеко не всегда готовы осуществлять подобный диалог. Исторические параллели можно проследить и в происшедших в России постперестроечного периода расцвете и крахе популярности в обществе идей либерализма. Выявление особенностей организации диалога с аудиторией газеты «Россия», идеологической платформой которой, по определению автора исследования, был консервативный либерализм (Там же), представляет особый интерес в настоящее время.

Это, в свою очередь, определяет и практическую значимость исследования как для вузовской науки, предполагающей использование новейших научных достижений в образовательном процессе, так и для журналистов-практиков, получающих возможность оценить свою деятельность с учетом опыта предшествующих поколений.

Научная новизна работы базируется на проведенном автором анализе степени изученности темы и определяется введением в научный оборот новых фактов о деятельности ведущих СМИ и журналистов рубежа XIX-XX вв.

Структура диссертационного исследования Д.А. Дробышевского нетрадиционна для такого рода работ. Первая глава посвящена предпосылкам появления газеты «Россия», во второй рассматривается формирование концепции издания, третья представляет собой описание газеты как творческого проекта и содержит анализ творчества ведущих журналистов издания. Четвертая глава, как следует из автореферата, не разделена на параграфы и посвящена фельетону А.В. Амфитеатрова «Господа Обмановы», его роли в закрытии «России». Вероятно, это объясняется представлением диссертанта о значимости данного произведения не только для конкретного периодического издания, но и для истории журналистики в целом.

Следует отметить, что высказанные нами выше соображения не являются замечанием: основное содержание диссертации, представленное в автореферате, последовательно и непротиворечиво, что можно отнести к достоинствам работы. Ценность исследованию придает комплексное представление программных установок издания, стратегий его диалога с аудиторией и анализ причин, повлекших закрытие издание.

Положения, выносимые на защиту, логично раскрываются и иллюстрируются при изложении в автореферате основного содержания работы, что подтверждает их обоснованность. О репрезентативности сделанных автором выводов свидетельствует обширная эмпирическая база исследования.

Диссертация Дробышевского Дмитрия Александровича «Газета «Россия» (28 апреля 1899 г. – 13 января 1902 г.): опыт организации диалога с аудиторией» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о

присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.



Петренко Олег Андреевич,
кандидат филологических наук, доцент,
ФГБОУ ВПО «Северо-Кавказский
федеральный университет»,
доцент кафедры истории и теории
журналистики.

Почтовый адрес: 355009, г. Ставрополь,
ул. Пушкина, 1.

Тел./факс: 8(8652)33-06-60 (доб. 42-50)

E-mail: petr_ol79@mail.ru

20 марта 2016 года

подпись уполномоченного
Заместитель начальника
УКП - начальник отдела
по работе с работодателями

